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vasárnap raggal.

A hlrrfatéaakat, sinrizetSsika t t a rsklsaiilóksl 
kiadóhivatalba kérlOk ataaltanl.

A LAP KIADÓJA: NY1TRAI és TÁRSA.

Husvét.
Dicsőség a menyben Istennek, 

békesség az embereknek. Nolite 
timere, ego sum. A keresztény vi­
lág egész életelve van ezekben a 
szavakban. A mindennapi harcban 
elfásult emberi léleknek szüksége 
van ezekre a szavakra, melyekből 
régi emlékek áloménekei csendülnek 
vissza, hogy kiemelkedjék a mindent 
elborító sárból, a szürke közönyből 
s az életeszmény igazságait keresse 
ott, ahol minden jónak és nemesnek 
forrása van, a világ Megváltójának 
értünk hordozott keresztfája alatt. 
Jobb a gyász fekete ruhája is a 
közöny szürke köpönyegénél, mert 
az a ki gyászol, azt tudja veszte­
ségét értékelni, az még tud hinni 
a Megváltó feltámadásában, de aki 
a közöny szürke ruhájában ünne­
pel, annak minden oly mindegy.

A Krisztus feltámadása örök szép 
szimbóluma annak, hogy az igaz­
ság a koporsóból is kitör. Mikor 
templomainkban felcsendül a halle- 
luja, verjen erős hangot sziveinkben 
is, hogy felrázza fásult közönyéből 
s keresztényi áhítattal, Istenben 
bizó reménykedéssel tudjunk örülni 
a húsvéti szent ünnepeknek, Krisz­
tus feltámadásának, a vele jött 
békességnek. Emelkedjünk fel arra 
a magaslatra, amelyen Krisztus volt, 
a midőn a keresztfán ellenségeiért 
imádkozott mondván : Uram bocsásd 
meg nekik, mert nem tudják mit 
cselekesznek. Immár két ezer esz­
tendeje csaknem, hogy ezek a sza­
vak elhangzottak, de értékük ma 
is ugyanannyi. A szív és lélek kin­
cses kamrájában hiába halmozunk 
halomra minden nemes életeszmét, 
azok parlagon heverő kincsek ma­
radnak, mert a krisztusi erények 
nélkül nem fogjuk tudni megva­
lósítani.

A történelem tehet tanúbizony­
ságot a mellett, hogy csak ott vi­
rágzik a boldogság virága, hol azt 
a krisztusi erények ápolják. Az a 
nép fejlődik szebb és boldogabb 
jövő felé, amelynek megmarad a 
hite a húsvéti ünnepek gyönyörű 
szimbólumában, Kötelességérzet, 
erős elhatározás, tettre, készség, 
kitartás még a Golgotákon is át 
hozhatja meg a boldogságot. Az 
emberi társadalomba könnyelműen 
odadobott jelszavak csak a virág­
vasárnapi nép félrevezetésére szol­
gálnak, amelyek következtében Pi­
látus palotája előtt lázasan zajongva 
követelték annak halálát, akinek 

lábai elé pár nap előtt virágokat és 
pálma ágakat szórt. A történelem 
bizonyítja, hogy csak az a nép 
bírja el évezredek viharát, amely a 
krisztusi stációkkal szakgatott útjá­
ról le nem tért.

A mostani Husvétnak is csak 
úgy fogunk örülni, ha magunkévá 
tesszük Krisztus eszméit. A modern 
társadalom vajúdó eszméi egymástól 
eltávolítanak bennünket, Krisztus 
igéi közelebb hoznak. Most pedig 
ez kell, hogy legyen célja minden 
itt, Szlovenszkóban élő magyarnak. 
Csak úgy tudunk érvényesülni az 
uj alakulatban is, ha egymást meg­
becsüljük, krisztusi szeretetben ősz- 
szeforrnnk. Az emberiség szociális 
életében egy parányi krisztusi sze­
retet csodákat tehet. Minden népek 
életéből példákat lehet felsorolni, 
mily csodákat müveit a krisztusi 
szeretet.

Krisztus feltámadott, mert ö az 
Igazság, az Úr és az Elet. Krisztus 
feltámadásában minden embernek 
része van, aki az ő ösvényén keresi 
az Atyát, az egy örök Istent, Krisz­
tus eszméi az egész emberiségé, 
minden népek és nemzeteké.

A mikor megcsendül a húsvéti 
harangszó, éledjen fel szivünkben 
Krisztus tanítása, hogy házunkban 
békesség legyen s tudjunk örülni a 
szent ünnepeknek. Ott voltunk nagy­
pénteken az ő keresztfájánál, jól 
eső örömmel vegyünk részt a fel­
támadása emlékére szentelt ünne­
pekben, mert a meddig nem veszít­
jük el ő benne való hitünket, élni 
fogunk minden körülmények között, 
mert megmarad számunkra a min­
den tettünket s vágyunkat meg­
aranyozó reménység, hogy a halál, 
az elmúlás nem örök a földön. Az. 
ö példája lelkesít s ad erőt minden 
küzdelmünkben.

Ebből az ideális felfogásból sar- 
jadzik ki a húsvéti ünnepek minden 
öröme. Naiv gyermekiélek ö örül 
legjobban ezeknek a szent ünnepek­
nek, mert csak annak szépségeit 
látja, mert már kifelejtette a Gol­
gotát. Naiv gyermekiélek a néplélek 
is, amely még nem vesztette el a 
Krisztusban való hitét, amelyhez 
még nem férkőzött a modern kor 
gyűlölet hintő szele. Ezzel a naiv 
gyermeki hittel ünnepeljük mi is a 
húsvéti szent ünnepeket. A krisztusi 
szent eszmék gyűjtsenek össze ben­
nünket egy táborba, hogy munka 
erőnket a szeretet által egybe for­
rasztva erős kézzel munkálkodjunk 
az emberiség nyomorúságainak meg- ' 

szüntetésén, hogy a szeretet orszá­
gát csináljunk a gyűlölet birodal­
mából.

A templomokból kiáradó halle- 
luja hirdesse nekünk minden nemes 
életeszmény feltámadását, mely 
erősekké, kitartókká tesz bennünket, 
megtisztít a világ forgatagában 
reánk tapadt salaktól s megtanít 
küzdeni s bízva bízni.

A vllaq-esainényekból.
A Rómában ülésező nemzetközi keres­

kedelmi kamarai kongresszuson az amerikai 
delegátusok a gazdasági világbéke helyre­
állítására nézve tettek javaslatot A terme­
lést emelni kell és a bizalmat ismét helyre- 
áilitani. Ez azonban csak a jóvátételi kér­
dés végleges rendezése utján érhető el. 
Németországnak be kell tartania kötelezett­
ségeit és a fizetések teljesítésében a leg­
szélső határig kell emelni.

A birodalmi gyűlés külügyi bizottsága 
egyértelműen állást foglalt Franciaországnak 
az ellen a követelése ellen, hogy Német­
ország kapituláljon és megállapították azt az 
általános uralkodó meggyőződést, hogy foly­
tatni kell a passzív ellentállást, hogy ezzel 
és a nemzetközi megállapodásokkal a Ruhr- 
vidéket az idegen megszállástól megszaba­
dítsák.

Oroszországban ismét jelentkezik az 
Ínség. A Volga mentén fél millió ember igen 
súlyos helyzetben van.

Lloyd George az alsóházban felszóllitja 
a kormányt, hogy Franciaországtól végleges 
nyilatkozatot követeljen Ruhr-vidéki politiká­
járól és céljairól

A szovjet kormány kételkedik a törökök 
és a szövetségesek közötti békekötésben. A 
török határon a vörös hadsereg három gya­
loghadosztályt és egy lovashadosztályát ősz- 
szevonják.

Vladivosztokból az a hir érkezett, hogy 
Diderich tábornok újabb hadjáratot készít 
elő Szovjetoroszország ellen.

A francia kormány hetek óta világosan 
kinyilatkoztatta, hogy Cuno kormányával 
nem hajlandó tárgyalni. Most hirtelen az a 
hir terjedt el, hogy Cuno megbetegedett és 
belefáradt hivatalába. A puccsesemények 
megadták Cuno kormányának a kegyelemdö­
fést és Poincaré maradt fölül.

Mudra porosz hadvezért a franciák 
letartóztatták. Mudra az argonnei csapatokat 
vezette a világháborúba.

A mezőgazdasági munkások között 
sztrájk tört ki Angliában, mivel a farmerek 
a hetibért 25 schillingről 24 sehillingre és 9 
pennyre akarták leszállítani. Egyidejűleg a 
farmerek a munkaidőt heti 50 óráról 54 
órára szándékoznak felemelni.

Az utolsó hét statisztikai kimutatása 
szerint Béesben jóval több mint százezer



munkái van munkanélkül. Ezek közül külö­
nösen nagy számmal a vas- ős fémmunká­
sok Huszonnyolcszor férfi és négyezer női 
vasmunkás van munkanélkül.

A rajnavidéki bizottság rendeletet adott 
ki a rajnavidéki boruradalmak lefoglalására. 
A Mosel mentén lévő boruradalmakat mint­
egy tiz nap előtt lefoglalták már.

Az angorai kormány Budapesten követ­
séget állít föl. A követség vezetésével Muhtár 
bejt bízzák meg, aki megértő hive volt a 
magyarságnak és közkedvelt tagja a buda­
pesti társaságnak.

Radics párt konferenciát tartott, ame­
lyen a jugoszláv államegység mellett foglal­
tak állást A párt kimondotta, hogy ragasz 
kodik Horvátország önállóságához a jugoszláv 
királyság keretén belül. Elhatározták, hogy 
a klub a szkupstinát továbbra is bojkottálja 
és nem mennek el a belgrádi ülésre.

Budapesten az üzletekben az árak egy 
hét alatt ötven százalékkal emelkedtek. A 
közönség megrohanja a kereskedéseket. 
Nyári ruhát, cipőt és egyebeket már most 
vásárol.

A stockholmi Petőfi ünnepen dr. Ruben 
berg, híres svéd irodalomtörténész ismertette 
Petőfi igen jelentékeny hatását a svéd köl­
tőkre. Dr. Gragger egyetemi tanar méltatta 
Petőfi jelentőségét. Svéd művésznők Petöfi- 
verseket szavaltak, Petőfi dalokat énekeltek. , 
A stockholmi lapok behatóan foglalkoznak 
Petőfi életével, munkáival.

A budapesti antant-bizottságok tagjai , 
Páriában illetményeik emelését kérték. Páris- : 
bán a kérelemnek helyt adtak s felszólították 
a magyar kormányt, hogy ápr 1. ótól kéz í 
dödöleg már a felemelt fizetéseket utalja ki j 
az antant bizottság tagjainak. Fizetési esz­
közül a dollárt kívánják.

A szövetséges hatalmak londoni érte­
kezlete a török ellenjavaslatokrs elküldte

válaszjegyzékét az angorai kormánynak a 
keleti béke ügyében. A válaszjegyzék tartal­
mát csak Angorába érkezte után hozzák 
nyilvánosságra.

Április közepére tervezik a laussanei 
konferencia folytatását.

Cecil Róbert lord Newyorkba érkezett, 
Cecil lord kijelentette, hogy úgy mint Né 
motorszagot és Szovjetoroszországot, Ame­
rikát is szívesen látná a népszövetségben 
Németországot és Oroszországot, ha kérnék 
felvételüket, felvennék a népszövetségbe

A római lapok je eutése szerint Skrzyn- 
ski lengyel külügyminister csütörtökön Mila­
nóba érkezik, ahol megbeszélést fog folytatni 
Mussolini miniszterelnökkel.

Jaspar belga külügyminiszter Milanóba ér­
kezett. A római lapok jelentése szerint — 
a minapi közlésekkel ellentétben — Stinnes 
szintén Milanóba fog érkezni.

Világmegváltó szeretet.
Válságos, szörnyű időket él át a keresz­

tyén világ I Golgothát jár ma minden ember
A mit az ember hangya szorgalmával, 

századokra visszamenő kitartással alkotott, ez 
a büszke, agyondicsőitett európai ku'tura 
megtépázva, már már roncsaiban áll élőt 
tünk ; a krisztusi eszme, a szeretet kihal a 
szivekből; ádáz gyűlölettel fordulnak egy 
más ellen fajok, társadalmi osztályok, viiág- 
felfogások es nincsen olyan erő, nincsen 
olyan hatalmasság, amely az agyongyötört, 
egymással meghasonlott lelkeket képes volna 
egyértelemre hozni. Vágyódunk, kimondhatat­
lanul vágyódunk a nyugalomra, a békesség 
után, de ezt ezen a földön nem találjuk. 
Az élők sokszor megirigyelik a holtakat. A 
mi drága, sokszor megsiratott gyermekünk 
testvérünk, vagy épen édes atyank, akiket 
a háború vérözönében elvesztettünk, — bol­
dogok mi hozzánk képest. „Nem éheznek 
többé, sem nem szomjuhoznak többé; sem 
a nap nem tűz reájuk, sem semmi hőség;

mert a Bárány, aki a királyi széknek köze­
pette van, legelteti őket és a vizeknek élő 
forrásaira visszi őket és eltöröl Isten az ő 
szemeikről minden könnyet11 Csak mi élő 
emberek gyötrődünk, szenvedünk I S ez a 
szenvedés nemcsak a testé I Hiszen a nyomor 
a harc a mindennapi kenyérért régen nem 
volt olyan nagy mint épen napjainkban. Ám 
a test szenvedésével vetekszik a lélek gyöt­
relme Uj eszmék járják be a világot. Lelkűnkbe 
beleférkőzik a kétely; eszményeink, amelye- 

, kért apáink vagyont és életet áldoztak, ame­
lyek széppé, kedvessé tették gyermekéve­
inket, eszményeink szembe kerülnek ezek­
kel az új eszmékkel, amelyeknek világot 
átalakító és emberiséget megváltó erőt tulaj­
donítanak s mi belső gyötrődésünkben s 
önkéntelenül is kérdezzük : „mi is hát az 
igazság ?“

Csaknem kétezer évvel ezelőtt Pilátus, a 
római helytartó ugyanezt a kérdést intézte 
Jeruzsálemben Jézushoz. Váljon az ő lelkét 

i is tépte-é. marcangolta-é az a kétely, amely 
í a mai modern ember békéjét elveszi ? Ez a 
: nagy úr, aki Róma előkelőihez hasonlóan, a 
; világ fővárosának minden gyönyörét valószi- 
I nüleg átélvezte és aki korának minden tudá

' a Keleten, egy nyugtalan, izgága nép köré- 
i ben uuottan hallgathatta a Messiást váró zsi- 
j dók panaszait. Most azonban szembe kerül 

egy emberrel, akit megkötözve, meggyalázva 
j a favorizált tömeg azért hoz elébe, hogy
■ halálát követelje. És amikor ez hozzáintézett 
’ kérdésére igy felel: „Én azért születtem és 
I azért jöttem e világra,- hogy bizonyságot 
1 tegyek az igazságról, mindaz, aki az igaz- 
; sagból való, hallgat az en szómra", ekkor
■ Jézus e csodás kijelentésére a Pilátus apat
■ hikus lelkében is felviharzik az a minden 

emberben élő szent vágyódás az igazság
1 ismerése után és ez nála megrendítő erővel 
í e kérdésben nyer kifejezést : „Micsoda az 
1 igazság ?“ S azóta, hogy e kérdés elhang- 

zott, hányszor, ó de hányszor vette ajakára e 
I kérdést a gondolkodó, a töprengő ember ? S 
I e kérdésre évezredek folyamán hány és hány 

felelet és pedig sok esetben szöges ellen- 
; tétben álló hangzott el.

Jézus Pilátusnak nem felelt kérdésére s 
(
I ■ ■ __ - -----

HÚSVÉTI SZŐ.
Égisz világot egy szó járja bé ma.
Szint lát a vak is tisztán hall a nima. 
Erőhöz jut a fáraát is a gyönge. 
Remény-csirát hajt föld kopár göröngye.

Feltámadunk.

A szenvedések zord s hosszú telire
Tavasz jővén, a bút helyezzük félre.
A tespedisböl szorgos munka válik,
S viljük jobb léttel tart az mindhalálig. 

Feltámadunk.

A kitsig nyomán hitünk csöndben épül, 
Kimentetünk a földi szeny körebül.
S pártját fogván az árva szeretetnek, 
Ösvényeink szent forráshoz vezetnek.

Feltámadunk.

A gyülölség s irigység viperái 
Elpusztulnak és nem leszünk bírál 
Egymásnak 'bosszú s ököljog nevében, 
Sőt egymással megférünk bikén, szépen.

Feltámadunk.

S az igazság, mely eddig el volt nyomva, 
Rátalál a megváltói nyomra.
S a győzelem örök lesz a halálon. 
Várjátok hát mindnyájan, in is várom.

Feltámadunk.
(Liva.) TÓTH ISI VÁN.

Falun . . .
Husvét hete 1 Elnémult az orgona, nem 

csilingel már hivó-becéző szavával a kis 
falusi harang ; valami komor, ünnepélyes 
csend terül a falura: . . .

Esteledik . . . Körös-körül kéklö, felle­
gekkel játszó, kedves öreg hegyek; lomb 

fakadással, madárdallal, pásztorok furulyá­
jával . . .

A falu ünnepel ... Itt lehullott a vako­
lat, újat kerekítenek helyébe, tt rozoga már 
a kerítés, faragja is már a gazda hajnal óta 
a kerités karókat . . .

A falu ünnepel. A korcsmáros karbafont 
kezekkel áldogált az ajtóban, elátkozván ma­
gában az összes szenteket, akik miatt bezár­
hatja a boltot, de az a sajátságos rándulás, 
— vagy nem tudom mi — az ajka körül, a 
falu szemében mintha imának látszanék . ..

Jön a hadsereg 1 . . . Egy tiz éves 
öklömnyi fiúcska félöles karikás ostorral 
igyekszik helyes útra terelni a malacokat. 
„Röf-röf*  az egyik idegen udvarba szaladt. 
Node ott van a gazda, hajtja is már ki elé ...

A szoigabirói hivatal uj cimtáblát kapott 
Két Mikszáth-féle .jó palóc" (nem messze 
van ide Mikszáthfalva sem) előveszi minden 
agyafúrtságát, hogy kisilabizálhassa, hogy 
mi is van azon odafenn I ? ,Ökres“ . . . 
hümmög az egyik. ,,Üm“ felel a másik, 
.ökrös a’ csakugyan. Itt aggyák mán máj' a 
pakszust is la !“ — — —

Egy mezítlábas szurtos gyerek körülöt­
tük settenkedik. Lám, a gaznáció, elcsípte 
már a szivarvéget . . . Nincs is nevelése 
a kölyöknek I Ugyan kinek a fattya ? ? ? 
Egy öreg néni tehenet megy fejni. Kinn van 
szegényke, már t i. a tehén a ,laz*-on  
szedegeti hát szaporán megvénhedt lábait.. . 
Igen ám, de nem hiába öregasszony. — Ni, 
a Julka a szomszédbul hogy integet, az már 
biztosan frissebb újságot tud, mint ő . . , 
Leteszi hát a fejő szerszámait a padkára;

> és bemegy, de csak épen hogy egy rövidke 
í szóra . . . (Falun legalább is száznyolcvan 
j perc — egy rövidke szó I)

Harangoznak azaz csak harangoznának, 
1 mert nem harang az bizott, hanem valami 
! éktelen csikorgó jószág . . .

Ahán I Az élesebb-eszü apróság kita- 
< lálta már, hogy máma elmentek a harangok 

Rómába, akkor hát biztosan a kerepelő lesz 
az . . . Egy percre eláll a zaj . . . Aki hol 

, áldogált, megáll újonnan — — és imád­
kozik. Egy öreg néni odább a kapu-alatt

> félhangosan kéri a Mindenhatót, hogy csak 
i legalább Husvét utánig adjon neki életet,

nehogy a temetésén azzal a kereplővel haran­
gozzanak neki . . .

Itt a padkán egy pöttömnyi leányzó — 
lehet vagy hatéves — inorzsolgatja az olva­
sóját . . . Alig várja, hogy tizenhat éves 
legyen, ő is ott akar már lenni a rózsafüzér 
egyletben . . .

Végül, hogy lekoronázza a képet elő­
terem valamelyik mellékutcából a pap. Nem 
győzi fogadni a köszöntéseket.

Balján, de tisztes másfél lépésnyi távol­
ban a kántor, nagyokat pöfékelve a cigarettá­
jából . . .

így mennek ők . . Csendben és megér­
tésben egymás mellett. Bródy Sándor „Tani- 
tónő“-je kellene közibük harmadiknak, száz­
szor jobb dolga lenne, mint a .Milliók 
könyvé’-ben . . .

Megjelent az első csillag . . . Gyerünk 
haza. így ünneptájt ilyenkor már miden jó 
lélek ’honn dicséri az urat III,..

Farkit lityin.
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ma sem felel azoknak, akiknek szivében nem 
él a szeretet. Ellenben megismerik az igaz­
ságot azok, akik tudnak örUlni az örülőkkel, 
sírni a sírókkal, akik nemes és fenkölt érzé­
sektől hevített szívvel megértik és megérzik 
a társadalom nyomorát, a bűnt, a szenve- . 
dést, amelyet az emberek lelketlensége és 
kegyetlensege hivott életre, akik keresik a j 
jók és a nemesek társaságát és nem azt, ami I 
elválaszt, hanem ami egybeköt benünket.

A nemes és jó lelkek megismerik az : 
igazságot Jézus tanításában, önfeláldozó éle­
tében és halálában.

Jézus felelete ezeknek igy szól: „Uj 
parancsolatot adok néktek, hogy egymást 
szeressétek, amint én szerettelek titeket, úgy 
szeressétek egymást. Ez az igazság mely 
szabaddá tészen titeket". Emberek I Szeretet 
után sóvárgó emberek I „Vegyétek fel az én 
igámat és tanuljatok meg tőlem, hogy én sze­
líd es alázatos szivű vagyok és nyugalmat 
találtok a ti leikeiteknek. Mert az én igám 
gyönyörűséges es az en terhem könnyű".

Az isteni igazság Krisztus személyében 
szállott a tőidre és ez maga a szeretet. Ha 
mi ehhez az igazsághoz fordulunk es ennek 
engedelmeskedünk, ha bizunk benne és Ót 
követjük, a mai idők fenyegető veszedel­
meinek is el kell múlniok.

• ••
A keresztyén szellem, az európai kultúra, 

amelyről azt hittük, hogy közös tulajdona 
Európa minden müveit népének, — ismétlem 
— a legnagyobb veszélyben forog. Kultur- 
emberek, kulturnépek állanak egymással 
szemben. A pusztító zivatar felett lángbetűk 
villannak fel. A „Mene, Tekel, Ufarzin" vész­
jósló betűi. S miként a halálveszedelemben 
forgó embernek lelkében felujul egy pillanat 
alatt egész élete, boldog gyermekkora, ra­
gyogó ifjúsága, a boldogság, vagy a kin es 
gyötrelem, amelyet egy hosszú életen át élt: 
úgy a mi lelkűnkben is felujul e végzetszerű 
időkben a veszélyben forgo európai kultur- 
közösségnek minden fénye, minden dicsősége 
s a midőn lélekzet visszafojtva, megrebbenő 
lélekkel nézzük az emberi indulatok vad tom- 

bolását, a reánk boruló sötétségben, évezredek 
ködén túl feltűnik előttünk a golgothai kereszt.

« *
♦

Ne feledjük el, hogy bennünket csak a 
szeretet válthat meg! A Megváltó kinszen 
védésé, halála tanítson meg bennünket arra, 
hogy a kulturvilág, mely a krisztusi széllé 
mből táplálkozva nőtt naggyá, elpusztul ha 
az egymással harcban álló fajokat, osztá­
lyokat, sőt ellentétes világfelfogásokat nem 
képes a szeretet végtelen hatalmával, min­
dent legyűrő erejével a maga szolgálatába 
állítani.

• ♦
*

Mi nekünk a világmegváltó szeretet ere­
jében hinnünk kell; mert ha ez a hitünk élő 
hit, úgy egyszersmind bízni fogunk az euró­
pai kultúra jövőjében is; nevezetesen abban, 
hogy ezek a szörnyű idők, amelyek az enyé­
szet miazmáit viszik bele kultúréletünk orga­
nizmusába, mihamar véget érnek és legfel­
jebb a kiélt, dekadens fajok kultúráját fogják 
megsemmisíteni. A százados tölgy egy-két 
ágát u. i ellepheti a pusztító rovar, kiszív­
hatja életerejét a fagyöngy, ám a gondos 
kertész lemetszi az elpusztult ágakat és a fa 
gazdag lombozata tovább is fészket ád a 
madárnak, árnyékot nyújt a megpihenni vágyó 
vándornak. Az európai kultúra hatalmas 
fájának egy két ágát is megtámadta az idő. 
De ez senkit meg ne tévesszen. E kultúra 
csak ezután bontakozik ki a maga fenségében 
csak ezután terjeszti ki az egész világra fényét, 
elbűvölő és minden népet magával ragadó 
erejét.

* *
•

Higyjünk tehát a krisztusi megváltó 
szeretetben I Ha emberek, néposztályok, fajok 
nem gyűlölködnek többé, hogy ha nem arra 
fordítják összes életenergiájukat, hogy máso­
kat, a gyengébbeket megfojtsák, — úgy 
akkor — ki lesz képes azokat a magas­
latokat megmérni, melyek felé civilizációnk 
emelkedhetik ? Szó'ki nem fejezheti e gon­
dolatot I Az aranykor ez, melyekről metafó- 
rákban költők énekeltek és lelkes próféták 
beszéltek. Ez az a dicső látomás, mely az 

embernek csodásfényű álomként tűnik fel. 
Ezt látta az, kinek szemei Patmosban önkí­
vületben csukódtak be. Ez a keresztyénség 
tetőpontja. Isten állama a földön, jáspis falak­
kal és gyöngykapukkal. Ez a béke fejedel­
mének birodalma I

Gömöry János.

Kisiparosok és a kontárok.
A kisiparosok érdekében számtalan üdvös 

akciót látunk, de mindezek célhoz nem vezet­
nek és pedig azért mert e törekvések rész­
letekre terjeszkednek ki és nem a rosszul 
lerakott fundamentum javítására irányulnak.

A kisiparosok helyzete épen azért ma 
silányabb mint valaha volt; a kisiparost nem 
pártolja eléggé sem a törvény, sem a köz­
hatóság, ellenben adókkal és mindennemű 
terhekkel nagyon is meg vannak látogatva.

Legsúlyosabb teher az 1884. évi ipar­
törvény, mely nem biztosit részükre semmi 
előnyt sőt inkább teljesen kiszolgáltatja a 
kisipart a gyári versenynek. Ezen törvényt, 
melyet pedig a kisiparosok érdekében hoztak 
annak idején abból a célból, hogy a kon­
tárok eltilthatok legyenek az illetéktelen mun­
kából, tágkörü intézkedései miatt épen az 
ellenkező eredményt szüli.

A kontárok a helyett, hogy kiszorultak 
volna, inkább megtízszereződtek és a tisztes­
ségtelen verseny ma sokkal nagyobb, mint a 
mekkora volt a törvény életbelépte előtt. A 
törvény kiforgatása, avagy bárhová leendő 
alkalmazása teljesen az illető tisztviselő lel­
kiismeretétől függ. Sőt nem mondunk nagyot, 
mikor azt állítjuk, hogy még iparigazolvány 
sem kell, mert anélkül ma már épen annyian 
dolgoznak, mint azzal. És dolgozhatnak is, 
mert a hatóság legtöbb esetben felmenti őket 
vagy ha már fel nem mentheti, akkor olyan 
enyhe büntetést mér rajuk, hegy azt a kon­
tárok fel sem veszik. Kiálják vígan az egynapi 
büntetést és dolgoznak tovább. Megtörténik 
nem egyszer, hogy a kihágás alól felmentik 
azzal az indokolással, hogy nem dolgoznak 
iparszerüen.

Péter megtagadja Krisztust.
Harminc arany Judás markában csengett, 
Előlépett tíz marcona pribék , . . 
Getsemáné kertjében néma csend lett, 
Hogy Krisztust közrefogva elvivék. 
Páter is menne, jaj, a szive reszket, 
Mert érzi lelke melyén a keresztet. 
Megeskűdött, nem hagyja el soha; 
De még fiilében cseng Krisztus szava: 
„Háromszor szól majd Péter, a kakas 
Bizony mondom: háromszor megtagadsz. 
Nem, nem, soha. Ne mondja Istenember, 
Hogy a veszéllyel szembe nézni nem mer. 
Ott voltam a virágvasárnapon, 
Jöjjön Nagypéntek, el nem hagyhatom*.

S Péter titkon Krisztus után oson
A jeruzsálemi sikátoron.
Hová viszik ? Gyökeret vert a lába: 
Viszik Kajafás nagy palotáiéba.
Ujjongó nép a palota körül, 
Jézus vesztének mindenki örül.
Péter csak nézi egy bolt ív alatt, 
Megborzad benne minden gondolat,

A nagy zsivaj egyszer csak szertelebben, 
A főpap szava harsog a teremben: 
„Isten fia vagy ? Bírák, nos, kacagjatok ...“ 
Jézus felel szelíden: „Az vagyok.“ 
Szava nyugodtan buggyan, de bátor kimért 
Mint aki tudja, félni nincs miért.
Péter hallgatja, szive zakatol, 
Minden szava belé, mint tör hatol.

Mgjd ismét hallja Kajafás szavát: 
„De ellened majd én leszek a vád, 
A főpapnak míg nagy hatalma van,

Keresztre juttat egyetlen szavam . . . 
le vagy az Út, az Igazság, az Élet? 
Ha senkisem, elbánok én tevéled.
Gyere Halál és kérj bocsánatot, 
0 az Élet.*  S durván felkacagott. 
„Megoldódik a régi nagy titok, 
Halál teraitad, hallod, győzni fog.
De én papi szavamra fogadom, 
Holnap jajgatni fog a kinpadon. 
Mikor a hajnal holnap felderül, 
Péter vagy János, mind oda kerül*

Péter, ki tegnap büszke, sziklaszál, 
Borzadva hallia és magába száll.
Megérzi lelke a halál szelét .... 
Ránézett hirtelen egy kis cseléd, 
Hogy látta gyorsan sáppadozni arcát, 
Lüktetni rajta izzó lelki harcát,

, Oda szól hozzá; —. Péter vére fagy, — 
\ „Te is a Krisztus tanítványa vagy?*  
! Péter feleszmél és ránéz meredten:
• „Nem én vagyok*  ...De gyorsan visszaretten,
■ Az udvaron sötét eresz alól

Mint élő vád kakas érctorka szól.

. Majd jött egy másik, szőke lánygyerek, 
! X szeme könnyes, látszik pityereg.

ö látta Krisztust, lelke reszket érte. 
Ö volt, ki néki a mennyet Ígérte. 
Megismeri Pétert is messziről, 
Odafut hozzá s láttán úgy örül, 
Mig körülötte nagy tere-fere, 
Azt kérdi: „Itt vagy, Krisztus embere?*  
Péter ránéz, szeme nagyot villámlik: 
„Nem én vagyok. Mást láttál valahol.*  
De a kakas már másodizbe' szól.

Pétert rémiti a babonás este, 
Úgy összegörnyed tegnap büszke teste, 

Mig másra gondot, észre sem veszi, 
Kezét egy harmadik lány ráteszi: 
„Bizony te vagy.*  Támad rá keményen. 
Peter dacosan vágja vissza: „Én, nem,*  
Pétert a vád épen szivén döfé, 
Mégis tagadja: „Nem vagyok övé, 
Nem az vagyok. Hiába mondja más. 
Kit láttatok, tán puszta látomás.
Az hát. Bár a szavamnak egyse hisz.*  
De a kakas szól harmadizben is.

Péter megérti a kakas szavát, 
Értelmetlen hang s benne annyi vád. 
Virágvasárnap. Vére felbuzog.
Virágzápor. Hozsanna. Himnuszok. 
Vitték a Mestert, mint egy nagy királyt. 
A glóriából néki is kijárt.

Az ünneplésben szinte része volt. 
S hogy a dicsőség fénye szerte-folyt, 
Hogy vértől s könnytől nedves lett a föld 
S az elvakult tömeg halált üvölt, 
Vadult lelkét mig a vér ké/e rázza, 
A nagy királyt tövissel koronázza. 
Most megtagadja ö is a tanítvány. 
Péter, a kószál, jaj, mi gyönge, hitvány I 
Igen, hitvány volt, gyáva, ö is érzi, 
A kínos önvád lelkét marja, vérzi. 
Veri homlokát a hideg verejték: 
„Uram bocsásd, mit öntudatlan ejtek.*

Bocsáss meg nékem, ó te szent, te nagy. 
Az üt, Igazság, Élet csak te vagy. 
Mint szent eszméid Luzgó vértanúja, 
Fogom hirdetni büszkén, bátran, újra: 
Boldog, ki felveszi keresztedet, 
Mert az út hozzád Golgotán vezet.

KERSÉK JÁNOS.



Ei a körülmény mindenesetre mélyen 
•érti a kisiparosok érdekeit, már csak azért is, 
mert ma már az iparostanoncot fel sem veszik 
ha legalább három polgári osztályt nem vég 
zett, hogy pedig iparos lehessen még 3—5 
évig kell segedeskednie, mig végre önálló 
lehet, tehát az önállóságért 15 —16 övig tanul, 
mig a kontárok legtöbbször iskolába nem is 
jártak, ipart annál kevesbbe tanultak

Méltatlan és bosszantó az is a kisiparosra 
nézve, hogy ha iparigazolványt kér a ható­
ságtól, tőle legszigorúbban követelik a képe­
sítés igazolását, hanem a kontároknak azt 
minden áron kieszközlik.

így jutottunk oda, hogy ma több a kon­
tár. mint a tanult mester és sokkal nagyobb 
a tisztességtelen verseny, mint volt azelőtt.

Vájjon miért nincs meg a végzett ipa 
rosoknak az a kiváltsága, mint minden vég­
zett embernek ? Miért ne lehetne törvényt 
hozni arra is, hogy az illető iparágat más 
ne művelhesse, csak az, aki arra képesitést 
szerzett? Hiszen az iparos is ép úgy küzd 
az ipar elsajátításáért, mint bármelyik végzett 
ember

Vájjon elfog-e jönni az idő, melyben 
vége szakad a régi rendszernek s a kisiparos 
végre a megérdemelt védelemben fog része­
sülni •

A kisiparosoknak — főleg Szlovenszkób: n 
maguknak kell gondoskodni magukról, mert 
különben elmerü'nek a kenyérért való harc 
hullámaiban. Gondolom, már is érezhetik a 
vásárokon a rosszabb idők szelét, tehát elő 
kell készüluiök saját védekezésükre, amit 
csak szervezkedéssel és ipartestület aluki- 
tásával érhetnek el.

Különfélék.
HUSVÉT!

Ó áldott ... itt vagy megint I Te csak 
eljősz minden évben, hogy bokorba derüljön 
fonnyadó hitünk.

Most áldott napsugarat hoztál magaddal, 
mert te életet vakitsz vérünkben, melyből 
nótasző fakad gyászoló ajkunkon

De sok kesergőnek mutatod a Győzhe­
tetlent, ha hisz az Igazságban, mely látha­
tatlan, de súlyos, mint az Élet.

Te jó vagy, mint az aki benned igazult 
Istenné, Űrök formaszéppé.

Ne beszéljünk, hanem szálljunk magukba 
meglátni önmagunkon a kötelet, amelyben 
saját énünkkel viaskodunk

Milyen szép is volna, ha Husvét maiasz- 
tos árnyékában pihenőt sikoltana és meg­
csókolná jelenlétét annak, aki nekünk aján 
dékozta szenvedését, hogy bennünket óvjon a 
bűn gyötrelmeitől.

Ö Husvét ünnepe gyújts fohászunkban 
erőt, mert belőlünk kong a feltámadás, mint 
benne az Isten . . .

Bennünket — Husvét — tégy emberré.

— A Lévai Takarékbank (Takarék 
pénztár) március hó 25.-én tartotta meg évi 
közgyűlését. 58. ik évet tapossa mar a mi 
„öreg sporunk" es elmondhatjuk, hogy mii 
generációnk vele mint vidékünk legrégibb 
intézetével nőtt fel s hozzá fűződve szokta 
meg a takarékosságot, ezzel kapcsolatban a 
jótékonyság gyakorlását. Az intézet mérlege 
a nagyközönség kitartó bizalmából a nehéz 
viszonyok dacára üzletköreben fokozatos fej­
lődésről tanúskodik Tartalékjainak, érték 
csökkenési alapjanak gondos növelése mellett 
még kihelyezési üzletköre is egy fél miliőt 
meghaladó összeggel gyarapodott. Ez év 
folyamán jótékonyságra forditott adománya­
ival együtt 212,041 koronát fizetett ki fenn­
állása óta kulturális, emberbaráti célokra 
és a szegények gyámolitásara. Az intézetnek 
es évi tiszta nyereménye 81580 korona volt, 
melyből 40000 koronát és igy részvényon- 
kint 40 koronát ad osztalékként Betét állo­
mánya közel 8 millió. — Igazgatóságának 
tagjai sorába a részvényesek ezúttal dr. 
Belcsák Sándor, Frasch József, a felügyelő

bizottságba pedig Ghimessy János és Kostyek 
József urakat választották be. Az intézet tiszt­
viselői állasainak átszervezése alkalmából 
pedig Schubert Tódor fökönyvvezetö ur cég­
jegyzési jogosultsággá! ügyvezetővé válasz­
tatván, ügyvezető-igazgatói cimmel ruház- 
tatik fel. Mint értesülünk a részvényesek 
közgyűlésén az igazgatóság javaslata alapján 
gondoskodás történt még az intézet tiszt 
viselőinek a viszonyok által indokolt fizető 
seik mérsékelt emeléséről is.

— Hármas ünnep. A lévai reform, 
i jusági egyesület műkedvelői a húsvéti kettős 
ünnepet hármassá akarják tenni az által, 
hogy április 3 án (supráló kedden) Gécy 
István jeles színmüvét, az .Ördög mátkájáét 
a világot jelentő deszkákra viszik a hires 
.Oroszlánban', még pedig este fél 9 órakor. 
A rendezőjük egy ügyes gazda-legény, akit, 
mint szinjatékost is előnyösen ismer varo­
sunk közönsége Neve: Tóth Győző Ez ifjú 
vezér a következő szereplőket tudta toborozni 
az ő lelkes seregéhez: Szűcs Istvánt, aki 
Botár Márton kovácsot; Polgár Jánost, aki 
Andort; Hegedűs Erzsikét, aki Baricát; 
Szabó Etelkát, aki Annát; Dohány Gizikét, 
aki Juditot 1 Tóth Károlyt, aki Miklóst; Szabó 
Jánost, aki a Hirös Tirtost Estánt; Konc 
Etelt, aki a Sári asszonyt; Kósa Jolánt, aki 
Kata asszonyt; Kósa Károlyt, aki Tóbiás 
Gergelyt; Galambos Andrást, aki Takács 
Istvánt; Konc Dezsőt aki Demény Józsefet; 
Kosa Lajost, aki Csupor Pétert; továbbá 
Varannai Jánost, Vecsei Jánost, Mózes Kál­
mánt, Mészáros Jánost és Baiint Istvánt, kik 
részint a betlehemaseket, részint az érctórö 
munkásait és végül Rác Rozáliát, ki az agy 
leányt fogja jelenetezni. Aki tehát a húsvéti 
ünnep két éjszakáján a boldogság és öröm 
poharának üritésével fönn virrasztót!, tetőzze 
be mulatságát s 3-iki éjszakával is, mert az 
.Ördög mátkája" olyan szép hangon fog 
zengiesélni, hogy azokra a hangokra nem­
csak a szív fog bizsergésnek indulni, hanem 
a taps is olyan viszketekséget érez, hogy 
i nnak csak a hajnal hasadása és a Bartos 
Sarai-fele bandának fáradsága által szerzett 
kéz-izomgörcse fog véget vetni.

— Haláleset. Özv. Csonthó Istvánná 
szül. Batsó Eszter, néhai Csonlhó István 
tőrei földbirtokos özvegye, mint részvéttel 
vesszük a gyászhirt, e hó 29 én rövid szen­
vedés után Tőrén elhunyt A boldogult csa 
iádjanak élő, jó édes anya volt, akinek szivét 
egyik fiának a háború alatt történt elvesz­
tése és férjének halála szivét megtörte Nagy­
pénteken temettek el a rokonság és a kör­
nyék őszinte részvéte mellett. Halálát gyér 
mekei, veje Pál Imre, lapunk munkatársa, 
kis unokája s nagy rokonság gyászolja, kik 
szeretett anyjuk haláláról a következő gyász­
jelentést adták ki: Alulirottak fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik, a maguk és az ösz- 
szes rokonság nevében, — a felejthetetlen 
édesauya, nagyanya özv. Csonthó Istvánná 
szül. Batsó Eszter folyó évi március hó 29-én 
reggeli 8 órakor életének 49.-ik évében rövid 
szenvedés után történt elhunytét. A meg­
boldogult hült tetemei t. évi március hó 
30-án d. u. 4 órakor a ref. egyház szer­
tartásai szerint fognak a tőrei temetőben 
lévő családi sírboltba örök nyugatimra he 
iyeztetni. Áldás és béke poraira 1 Csonthó 
Rózsiké férj Pál Imréné, — Csonthó István 
gyermekei. Pál Imre veje. Pál Rózsika uno­
kája.

— Hivataloa órák a járást hiva­
talban. Dr. Zost'ák András, a lévai járási 
hivatal főnöke a lévai járási hivatalban a 
járási közönség részére a hivatalos órákat 
következőképen állapította meg: 1) Léva 
város lakossága részére minden kedden és 
csütörtökön délelőtt 9—12. 2) A külközségek 
lakosság*  részére minden szerdán és szom 
baton d. e 9—12 Egyuttai figyelmezteti a ’ 
járás közönségét, hogy ezen napokat pon- j 
tosan tarts*  be, mert más napokon és dél­
utáni órákban felek egyáltalán nem fogad­
tatnak. Úgyszintén nem fogad feleket útlevél 
sürgetési ügyekben Külföldi honosok minden­
nap jelentkezhetnek, ezekre a személyes 
jelentkezés kötelező.

— As építkezésről. A kedvezményes 
házépítéssel kapcsolatban szives tudomására

adjuk az érdekelteknek, hogy az 1928. évi 
kormányrendelet azaz 35 sz. törvény a felek 
részére megkönnyiti a telekszerzést is. Épít­
kezés céljaira kisajátitható bármely telek, 
amely a város területén fekszik, — főleg 
olyanok, ahol már az utak rendezve vannak, 
csatornázás, világítás, vízvezeték s egyéb 
kérdése megkönnyíthető, vagy máris rendezve 
van. Másod sorban kisajátithatók azok a tel­
kek, melyekhez az útépítés a legkönnyebben 
keresztülvihető és ahol már a parcellázást 
már keresztül vitték. Egy lakásra 400 m9, 
két lakásra 500 m9 kisajátitható. Nagyobb 
házak, vagy bérhazak részére a telket a 
hatóság állapítja meg. A befásitott területek 
nem sajátíthatók ki, továbbá olyanok sem, 
ahol a jelenlegi tulajdonos kötelezi magát, 
hogy a nevezett telken három hónapon belül 
maga építhet.

— Eljegyzés. Sebó János eljegyezte 
Pilka Irmuskat Léván. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— A lóval keresztény munkás­
egyesület — mint már a múlt számban 
jeleztük a Városi Szálló nagytermében ápr. 
hó 14.-en este 8 órai kezdettel tánccal egybe

í kötött szinielöadást rendez Sziore kerül : 
í Kazaliczky Árpád igazán vonzó, szivekbe 
• markoló kedves 3 felv. színmüve: „A harang".

A nb. közönség figyelmét ez utón is felhívja 
! vezetőség.

— Gyászhlr. Knapp Dápid lévai gép- 
j kereskedő köztiszteletben álló polgártársunkat 
; pótolhatatlan veszteséggel sújtotta a kiszá- 

mithatlan sors, amennyiben szeretett felesége 
> Knapp Davidné szül. Fauféder Jozefa f. évi 

március hó 28 napján életének 68.-ik évé­
ben hirtelen elhunyt. Szerető, hü feleség, 

: gondos édesanya volt, kit öveinek egész sze-
■ retete kisért koporsójába. Földi maradványait 
' f. évi március hó 30 napján helyezték a 
! lévai izr. temetőbe örök nyugalomra. Halálát 
' férjén kívül gyermekei — és kiterjedt rokon­

ság gyászolják. Áldás és béke poraira 1
— Méhéazegyesfilet Zselizen. Az 

í 1921. év elején alakult .Zselizvidéki Méhész- 
i egyesület" alapszabályait a teljhatalmú minisz­

térium 5192—V— 1922 szám alatt jóvá- 
; hagyta Az egyesület minden hó > ap második 
: vasárnapján d. u 3 órakor Zselizen a róm.
■ kath. iskolában méhészeti előadást rendez, 

amelyen az egyesület tagjai és az érdek-
i lődök részt vehetnek. Tagok jelentkezhetnek 

Szarka Zsigmond ügyvezető elnöknél Szódón 
: es az előadások alkalmával Zselizen. Tag- 
.• sági dij : 12 K, évenként. Az egyesület veze­

tősége ez utón is figyelmezteti * méhész­
társakat hogy méhészérdekeink védelmére 

< ós méhészeti tudásunk gyarapitása céljából 
; az egyesülésben rejlő erőhöz kell fordulnunk, 
. mert a méhészet édes gyermekből mosto- 
; nává lett és támogatás kérésére, várása 
i helyett csupán önmaguna erejében bizhatunk.

— Törvény iószül a takar ék-bete­
vők védelméről. A Národni Listy jelen- 

I tése szerint a pénzügyminisztérium törvény- 
í javaslatot készit elő a közönségnek a pénz­

intézeteknél levő betétjeik védelmére. A tör- 
, vénynek — hir szerint — igen messzemenő 

hatálya lesz és különösen a bankok, valamint 
a betétek ellenőrzésére fog vonatkozni. Ami 
a betevőket illeti, tervbe van véve, hogy * 
betétek nagyságához mérten köteles tartalék­
alapot fognak rendszeresiteni. A pénzbetét 
fogalmát a törvényben világosan körül fog­
ják Írni A bankok és többi pénzintézeteken 
kivül az illető törvény a magánbankokra is 
tog vonatkozni. Ez a törvényjavaslat egyelőre 
az elökészités stádiumában van.

— Műsoros estély. A lévai ifjúság 
április hó 7.-én Husvét után következő szom­
baton a lévai rendőrlegénység javára dr. 
Zost’ák András kér. főnök véduöksége alatt 
a városi színháztermében tánccal egybekö­
tött zártkörű jótékonycélu műsoros estélyt 
rendez A műsor a következő: 1) Prológ. 
Előadja: Szobi Endre. 2) Utcai jelenetek. 
Személyek: Virágárus leány Prepelik Mariska, 
Rendőr Kovács Ödön. Paraszt fiú MátéSy 
Béla, Részeg ember Kohn József. 8) Csak 
egy éjszakára kerüljétek el őket. Melodráma. 
Előadja: Katusinecz Gyula. 4) Kupié Kohn 
József. 5) Ödön ne zavarj. Színpadi tréfa. 
Személyek: Malvin Prepelik Mariska, I. nő
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Hradecsni Manci, II. nö Szenesi Mariaka, 
III. nö Jknoasi Uus, IV. nö Hegedűs Juci, 
V. nö Bungyi Irén, Szép ember Szeneai 
Gyula, Ödön (Malvin férje) Kaszaniczki Gyula. 
6) Tánc Holovicz Kató. 7) Ének. Holoviczné 
8) Szavalat. Szobi Endre. 9) Virágfakadás. 
Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Péter 
Hradecsni Géza, Neje Reindl Böske, Nelli 
Holovicz Kató, Ödön Kakodi Pistike. Laczi 
Florek Gyula, Kati (szobaleány) Szenesi 
Mariska. Kezdete este 8 órakor. Belépti-díj: 
15 K. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak, 
jegyeket előre lehet venni a Pick-féle dro­
gériában. Közönségünk figyelmét felhívjuk 
erre a mulatságra. Derék rendőrlegénységünk 
napról-napra, éjszakáról éjszakára vigyáz a 
város lakóinak a nyugalmára. Mindnyájunk 
érdeke, hogy ez a mulatság különösen anya­
gilag fényesen sikerüljön.

— Gyáezbir. Schuszta Ferenc szor­
galmas, törekvő lévai iparos polgártársunk, 
mint részvéttel értesülünk, e hó 25.-én 72 
éves korában hirtelen elhunyt. A boldogult 
egész életét munkában s nagy számú csalad­
jának szereteteben töltötte el; derék, becsü­
letes iparos volt, ki messze földről jött Lé­
vára lakni s itt magának becsülést szerzett. 
Halálát neje, gyermekei, unokái s kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetese e hó 27.-én 
ment végbe a város közönségének őszinte 
részvéte mellett. Gyászoló csaladja a sze­
retett édes atya elhunytét a következő gyász­
jelentésben közük : Alulirott fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a legforróbban szeretett 
térj, gyermekei, vejei, menyei, unokái, sógor, 
sógornői és rokon Schuszta Fereucz 1. hó 
25.-én d. u. 5 órakor rövid szenvedés után 
élete 72., boldog házassága 48 évében vissza­
adta áldott lelkét Teremtőjének. A megbol 
dogult földi maradványa f. hó 27 - én d. u. 
4 órakor lesz a lévai róm. kath sirkertben 
örök nyugalomra helyezve; az engesztelő 
szentmise áldozat pedig április hó4-én7’/i 
órakor lesz a plébánia templomban bemu­
tatva Léván, 1923. március hó 25. Áldás és 
béke lengjen áldott emlékén I Özv Schuszta 
Ferenczné szül. Zvrhokril Rozália felesége. 
Reiner Jánosué szül. Schuszta Mariska, 
Schuszta Gyula, Schusztu Vilmos, Schuszta 
József, Schuszta Béla és Schuszta Elus 
gyermekei. Reiner János és Vándor Antal 
vejei. Schuszta Gyuláné szül. Vicze Margitka 
és Schuszta Józsefné szül Mészáros Rózsika 
menyei Reiner László, Reiner Vilma, Miha- 
iovics Gézáné szül,. Reiner Jolán, Schuszta 
Margit, Gyula, Irén és Magdus. Vándor Sán­
dor és Irén unokái. Zvrhokril Adolf es neje 
özv. Zvrhokril Mórné szül. Zvara Julianna 
sógor és sógornői.

— Az éraekujvárl főgimnáziumot 
— mint az Érsekújvár és Vidéke Írja — 
szeptember 1-én ez állam veszi at. — Az 
itt élő magyarságra nézve súlyost csapást 
jelent e rövid híradás. Jól fog járni ellenben 
a város, mively tekintélyes összegű hozzá­
járulástól fog megszabadulni.

— Műkedvelő előadás. A kis- és 
nagysárói műkedvelő ifjúság 1928. évi április 
hó 2. án Nagysáróban, az Uradalmi volt 
nagyvendégliben, színpadi felszerelésére mű­
kedvelői előadást rendez, mely alkalommal 
három kis darabot mutatnak be. A rendezést 
Kostyálné Király Gizella végzi, ki a farsangi 
estélyeket is rendezte. Az énekszámokat 
Lakos Mancika tanította be.

— A XIX. osat. kereseti adónak az 
1928. évre való helyesbítése iránti kérvények 
az illetékes pénzügyigazgatóságboz f. évi 
április hó 80 -ig adandók be. A kérelmező­
nek igazolnia kell, hogy a vállalat (üzlet) 
viszonyai lényegesen megváltoztak az 1922. 
évi adókivetésének alapjául vett évek viszo­
nyaival szemben. Különben a 48—928 sz. 
törvény szerint az 1922. évi III. oszt, kere­
seti-adó az 1923. évre is változatlanul ér­
vényben marad.

— Ai első repfilő közlekedés a 
köztársaság területén III—11 én indult meg 
Prága és Bratislava között. Pár nap múlva 
meg lesz a repülőösszeköttetés Kassa és 
Dngvár állomásokkal is, amely nyilvános lesz. 
A repülő start Prágában reggel 6 órakor 
indul, Pozsonyban lesz 9 óra 84 perckor d e. 
A repülő Pozsonyból 8 óra 20 perckor indul,

Kassán 11 órakor, Ungváron 11 óra 50 perc­
kor lesz. Visszafelé Ungváron a start reggel 
6 órakor, Kassára 6 óra 42, Bratislavába 9 
óra 24 p és Prágába 11 óra 50 perckor 
érkezik naponta. Minden állomáson 10 per­
cig időzik a pilóta. Szállításra felvétetnek 
újságok, iratok, csomagposta és utasok. Az : 
első szállítás csak próba, amelynek ered- 
ményeképen a rendes légiközlekedés lesz 
berendezve.

— Nagy tfiz MarosfalTán. Hatalmas 
tűzvész pusztította el Marosfalva község egy 
jo részét márc. 29 én E napon délben Mokos 
Sándor szalmafödeles háza ismeretlen okból 
kigyulladt s mivel senki sem volt otthon, a 
szomszéduk csak akkor vették észre, mikor 
az ő házaik is iáugba borultak. A nagy 
szélben alig lehetett az oltásra gondolni, 
mire nagy erőfeszitéssel lokalizálni sikerült a , 
tüzet, egész sor, 37 épület leégett. A kár ; 
nagy, mert bár a házak jó része biztosítva ' 
volt, de még a régi alacsony 2 — 300 koronás , 
értékben. A hatóság a tűz keletkezesének ' 
kiderítése céljából megindított a nyomozást, i

— A katonatisztek házasságkö- í 
tése. A cseh-szlovák katonatisztek lapja 
jelenti, hogy a nemzetvédelmi minisztérium , 
a legközelebb kiad egy rendeletet a katona ' 
tisztek házasságáról. Ez a rendelet a menyasz- i 
szonynak nemcsak erkölcsi, hanem társadalmi 
viszonyaira is kellő figyelemmel iesz.

— A bltblzomAnyok megszűnte­
tése. A kormány beterjesztette a hitbizo- ! 
mányok megszüntetéséről szóló javaslatot. 
A javaslat meg akarja szüntetni a családi 
hitbizományokat és megtiltja azok létesítését.

— Az állami földbirtok hivatal nem , 
támogatja Caankyókat. Mivel a most 
alakult Csán.ky féle párt olyan híreket tér- ; 
jesztett, hogy a földosztás előnyeiben csak 
azok fognak részesülui, akik a párt tagjai. 
Füssy Kálmán magyar kisgazgapárti nemzet 
gyűlési képviselő felkereste Holubek Jó­
zsefet, az állami földbirtokhivatal alelnökét 
és tőle a következő felviiagositást kapta : A 
földbiriokhivatal állami intézmény es ezért 
mentes a politikától. A löldbirtokhivatal ettől 
az elvtől a gutái esetben sem tért el. Lőhet, 
hogy egy párt agitácios eszközül használta 
fel azt, hogy földet Ígért, de ezzel az agi- 
t .ciós eszközzel bármely inas párt is élhet. 
A löldbirtokhivatal a politikai pártokat magán­
jellegű egyesüléseknek tekinti és ezért egy 
pártot sem részesít kedvezményekben. A , 
gutái esetre nézve a földbirtokhival elnöke 
kijelenti, hogy meg a Csánky-féle pártala , 
kulás előtt egy gutái küldöttség járt nála, j 
mely rámutatott a nép földinségére és ezek- j 
nek megígérte, hogy a számbajövő eszter 
gomi primaciális birtokból kaphatnak hosz- , 
szu lejáratú bérleteket, de már akkor is azt ' 
hangoztatta, hogy ha erre sor kerül, ezt ne j 
tekintsék semmiféle part befolyása eredmé­
nyének, mert a földosztás állami ügy és a ■' 
törvényes feltételek föunforgasa esetében 1 
mindenkinek van joga földhöz pártállásra 
való tekintet nélkül. A Csanky part mega­
lakításáról csak ezután hallott. Eunek semmi 
köze sincs a földosztáshoz A földbirtok­
hivatal tudomására jutott az is, hogy egyes 
egyének, akik részt vesznek a Csánky-féle 
párt megalakításában, a földbirtokhivatal igé 
rétét már személyek, illetőleg pártjuk érdé 
mének akarják töltekinteni és a fel nem 
világositott néptől pénzt is szedtek föl. Erre 
a főldbirtokhivatal kirendelt biztosa közzé 
tette, hogy a pénz felvételére senki sem 
kapott felhatalmazást és hogy a földosztást, 
ha arra sor kerül, az állami tisztviselők fog­
ják végrehajtani, akiket az állam fizet és 
akik senki mástól pénzt nem kapnak A föld­
birtokhivatal alelnöke a további fejleménye­
ket a „Reggel*  cimü lapban olvasta, de ezek 
semmiléle összelüggésben nincsen a föld­
birtokhivatal felfogásával. (Bkdt.)

— Betörés kísérlet Az állami adó- I 

hivatalba ismeretlen tettesek betörést kisé 
] reltek meg. Az első emeleten több ablak 

táblát betörtek. Kutya ugatása megzavarta 
őket. Az ablak betörésénél használ lekvárt 
ott hagyták.

* Minden ünnep- és vasárnap friss ’ 
: Müncheni Salvator sör lesz kiszolgálva a , 

Városi Vigadó éttermében. «

— Kabaréelőadás Málason. Márc. 
10 ón és 11-én este a málasi áll. elemi is­
kola esti tanfolyamának hallgatói sikerült 
kabaré-előadást rendeztek az uj harangalap 
javára a következő műsorral : 1. Fürdik a 
holdvilág. Sárga dinnye levele, énekli az ifjú­
ság 2. Kopasz a vőlegényem (monológ) 3. 
Veteiytársak (színpadi tréfa). 4 Bajos Jere­
miás (monológ). 5. Mihok, mit nevetsz ? (szín­
padi tréfa). 6. Cigányigazság (monológ'. 7. 
Kerek erdő. Zöldre van a rácsoskapu, énekli 
az ifjúság. A szereplők valamennyien pom­
pásan játszottak szerepüket, különösen Zsiska 
Lulika cigúnyszerepébeu óriási tetszést ara­
tott. A nézőközönség a rendezőt zajos ová­
cióban részesítette, úgyszintén a szereplőket. 
A szerepek betanitását és a rendezés fárad­
ságos munkáját Kara Ferenc, az iskola agi­
lis igazgató-tanítója végezte, akinek önzet­
len fáradozásáért a község nevében Sztruhár 
Lajos biró mondott köszönetét.

— A katonai kötelezettség, mint a 
10 gyalog hadosztály értesítése szerint — 
a csehszlovák köztársaságban a 20 évtől az 
50 évig tart. Sorozásra kötelesek a 20—22. 
évesek és pedig kezdődik azon év január 
1 -vei, melyben a hadiköteles életének 20. 
évét betölti.

— l ady Hamllton a moziban. A 
mozi szinházak monumentális filmje Lady 
Hamilton ma és holnap, április 1-én és 2-án 
kerül bemutatóra a lévai moziban. Népsze­
rűségét semmi sem bizonyitja jobban, mint 
hogy egy év óta állandóan műsoron van s 
mindenütt a legnagyobb elragadtatással be­
szélnek róla. Mához egy hétre a film technika 
legjobb alkotását, a Mabuse t fogjuk látni.

— Újból megalakult a Magyar 
Népszövetségi Liga. A csehszlovák köz­
társasági Magyar Népszövetségi Liga még a 
múlt év áprilisában megalakult, de alapsza­
bályait akkor nem hagyták jóvá. Ezért az 
alapszabályokat mödositották és a Liga most 
Losoncon végleg megalakult. Az ideiglenes 
elnökség igy alakult meg : Elnök lett Novek 
Béla, alelnökök Hertskó Jenő dr. és Tesch- 
ler Antal dr., titkár Dávid Sándor és pénz­
táros Kövy Árpád.

— Az ni 10 filléresek forgalomban. 
Most kerültek forgalomba az uj csehszlovák 
tizfiilléresek. Elülső oldalának középső ré­
szén a címeres oroszlán, körülötte: „Repub 
lica Csehszlovenszka*  Írás alatta ,1922*.  
Hátulsó oldalán a prágai Vencel hid, amely­
nek aisó részén kis körben bronz készít­
mény és valamivel nagyobb, mint a régi 
egy filléres

Betörés-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcső dijak mellett 
köthetők a „DUNA*  Alt. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

A közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátnak és ismerősnek kik 
felejthetetlen férjéin illetve édesatyánk el­
hunyta alkalmával részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni s utolsó útjára elkísérni szivesek 
voltak, ezúton is hálás köszönetét mondunk.

Léva, 1923. március 29.
Schuszta-család.

Köszönet nyilvánítás.
Knapp Dávid gépnagykereskedő megbol­

dogult nejének halála alkalmából 500 K -t 
azaz ötszáz koronát küldött a város szegé­
nyei részére. Fogadja a nemes szívű ada­
kozó a város szegényei nevében a város 
elöljáróságának hálás köszönetét.

A közadakozásról ismeretes kegyes szivü 
Megboldogult emléke ezzel is mélyebben 
vésődik szegényeink szivébe.

Levice, 1923. március 30.
Briuer «. k. 

városbiré.



A villamos talop.
Lav<l ■ izarkMztihiz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Kérem alábbi soraimnak b. lapjában 

való szives közzétételét.
B. lapjuk legutóbbi számában megjelent 

cikkben nem egészen helyesen lettek infor­
málva a villamos-telep 1922 évi eredményé­
ről, mert azt ajánlják, hogy a telep idegen 
kezekbe bérbe adassék.

Ami az 1922. évi eredményt illeti, az 
két részre osztandó:

1. Junius hó 1-től kezdve egy laikus 
üzemvezető-bizottság kezelte a telepet és 
dacára annak, 8 fillérrel olcsóbban számí­
totta a villany hektowatját és, hogy szénhi­
ányban sem szenvedett— számbavehetö defi­
citje a telepnek junius hó 1-től december 
31-ig vagyis 7 hónap alatt nem volt.

2. Ha volt, úgy ez az előbbi vezetőség­
nek tudandó be. Még talán emlékezni fog a 
közönség, hogy 1922 május hó 3l ig csak 
éjfélig volt világításunk és azon idő óta, 
hogy az üzem-bizottság vezette, reggelig 
világit telepünk — deficit nélkül, sőt még 
azt is elárulhatom, hogy alig volt múlt év 
junius 1-től december 31-ig érdemleges pa­
nasz a telep ellen a fogyasztók részéről, 
vagyis teljes megelégedésre szolgálta a fogy, 
közönséget.

Most, amikor az üzemvezető-bizottság a 
megválasztott mérnök úrnak a telepet átadta 
az ez évi január és február hónapokra 
62.000 korona hasznot mutatott ki telepünk.
— Természetes, hogy ezen összeg a 
nyár folyamán, vagyis a gyönge hónapok 
alatt esetleg fölmorzsolódik, de mindamellett 
haszonnal fog zárulni még akkor is, ha a 
telep a város közvilágitását a telep költségén 
bőviti és modern égőtestekkel fogja ellátni 
azért, hogy a város világitása megfelelőbb 
legyen.

Szakszerű vezetés mellett remélhetőleg 
a f. év már haszonnal fog zárulni, mind­
annak dacára, hogy a jelenleg máris folya­
matban levő nagyobb javítási és egyébb 
tatarozási munkák egy igen tekintélyes ösz- 
szeget fognak igénybe venni.

Most rá kell térnem a telep bérbeadá­
sára. — Ezidő szerint szakember kezébe 
tette le a város képv. testületé a telep veze­
tését és igy biztosra kell vennünk, hogy 
kellő vezetés és felügyelet mellett, nemcsak 
rentábilis vállalata lesz a városnak, de még 
ezidő szerinti árnál esetleg még olcsóbban 
fogja a villanyt adhatni.

Ezzel szemben ha a villamos telep 
bérlet kézre kerülne, ki tudja, hogy Léva 
város közönségét nem-e szolgáltatnánk ki, 
hogy azok többé-kevésbé a bérlő kapzsisá­
gának volnának kényszerült áldozatai. — 
Szóval maradjon ez csak a város kezelésé­
ben és senki sem álmodjon bérbeadásról.

Igen tudnám ajánlani, ha nem röstelnék 
a fáradságot, hogy az üzemvezető-bizottság 
7 havi működésének jelentését, zárszámadá­
sait vizsgálnák meg, amelyeket Láva város 
képv. testületé elfogadott és jóváhagyott;
— sok gyanúsítás elmaradhatott volna, annak 
ismerete mellett.

Kilenc hónapon keresztül az üzemvezető­
bizottság önzetlenül azon fáradozott, hogy a 
város egyetlen vállalatát sok minden kelle­
metlenségtől óvja meg, ne legyen tehát 
háládatlanságban része és igazán szívesen 
venném, ha a villanytelep ezentúl csendesen 
és áldásosán működnék tovább.

Soraim szives közlését megköszönve 
vagyok T. Szerkesztő úrnak.

Léva, 1923 március hó 23-án.
Teljes tisztelettel: 

Boros Qyula.

KOire-adtuk a levelet, mert objektíve foglal­
kozik varosunk közérdekű intézményevei, a villany­
teleppel. Mint a hogy mi is teljesen objektíve 
azóltunk hozzá a kérdéshez amikor azt ajánlottuk, 
hogy a telepet bérbe adják. A levél Írója sokat 
kíván, mikor azt mondja senki se álmodjon bérbe­
adásról. Talán azt hiszi, hogy ha álmodozni fogunk 
róla, akkor valóra válbatik a bérbeadás ? Félteni 
kell a telepet ilyen lenge fuvalmaktól ia? A nyilt 
levélből is azt látjuk, hogy a telep deficittel műkö­
dött. Hiába osztja két részre az 1922. esztendőt, 
más megállapításra nem tud jutni, mint, hogy a 
telepnek juntoa 1-től december líl-ig számbavehetö

deficitje nem volt. Vagy is valami még is volt. A 
62.000 K hasznot január és február hónapra nagy 
őrömmel olvastuk. De nyugtával dicsérd a napot. 
Peraze az felmorzsolódhatik, mint a levél írója 
igen helyesen megállapítja. Régi megfigyelés, hogy 
a községi, városi kezelésben lévő müvek jövedel­
meznek a legkevésbé. De ha a város bérbe adná 
a telepet, jól járna először maga a város, mert 
szép bért kapna, jól járna a közönség, mert olcsób 
világítást kapna s jól járna a bérlő is, mert szép 
tisztességes jövedelemre tenne szert. A villanytelep 
bérbeadásáról beszélni is lehet. Nem még, hogy 
álmodozni se lehetne. Rossz próféták legyünk, de 
jön az idő, mikor az urak a bérbeadás mellett 
lesznek. (Szerk.)

Köszönet nyilvánítás.
A lévai árvaházban az alább felsorolt 

urhölgyek és uraktól a következő kegyes 
adományok érkeztek:

N. N. 2 kgr. szalonna, dr. Gyapay 
Edéné 2 kgr. disznósajt, Wertheimer Vilmos 
1 kosár alma, Nagykálnai róm. kath iskola 
bab, liszt, zsir, burgonya, dió, Bakos var­
roda növendékei 108 K, 20 f. N. N. kártya- 
velésböl 10 K, N. N. 50 K, Huszár Jánosné 
1 kgr. zsir, 5 kgr. burgonya, Novák Mária 
Sólymos 4 kgr. liszt, 5 kgr bab, Kvapil 
Béiáné 3 pár viselt czipö, Molnár Istvánné 
Garamszentgyörgy 1 kenyér, Novák Rozália 
Sólymos 12 drb. tojás

Árvay Józsefné
alelnök.

Jótékonyság.
Dukesz Lipótné úrnő és N. N. jóaka­

rónk 10-10 koronát adományoztak a tüdő 
beteg-gondozó intézetnek , Belcsák László ur 
tarokktársasága pedig 10 koronát a gyermek­
otthonnak. Hálás köszönet.

Dohány János villanyszerelő a tüdőgon­
dozó intézet lámpáinál felmerült burkolási 
munkálatot ellenszolgáltatás nélkül teljesí­
tette. Szives köszönet 1

Hornyák Pál kőműves a tüdőgondozó 
épületén felmerült másfél napi kőműves mun 
káért fizetést nem fogadott el, mit ezennel 
hálás szívvel megköszönünk.

Dr. Frommer Ignácz

Közgazdaság.
Kisgazdák- és kisiparosok 

szervezkedése.
Losoncon március 15.-én az országos 

magyar kisgazda, földmives- és kisiparos párt 
igen látogatott pártelnöki értekezletet tartott. 
Az elhangzott jelentésben Kristóf? Sándor 
főtitkár azt fejtegette, hogy a magyarság 
ellen két irányból folyik a támadás : az egyik 
gazdasági, a másik kulturális téren. Az egyik­
nek a célja az, hogy a magyar föld népét 
szegénnyé, ha lehet koldussá tegyék, a másik 
kulturális téren folyó harc pedig nyelvünktől, 
kultúránktól akar megfosztani. A magyar 
gazdaközönségnek védelmi állásba kell 
helyezkednie s hogy sikeresen megvéd- 
hesse érdekeit, minden erejét összpontosítani 
kell, s erős hatalmas szervezeteket létesi- 
teni. A magyar kisgazdatársadalom olyan 
nagy család, hogy ha összetart, akkor bátran 
szemébe nézhet ellenségeinek.

A gazdasági téren lolyó támadás ellen 
gazdasági téren kell védekeznünk. Ezt a célt 
a közös terményértékesitéssel és az áru­
szövetkezetek létesitésével érheti el a gazda­
közönség.

Éhez a tárgyhoz hozzászólott Nagy Sán­
dor a losonci kisiparosok szövetkezetének 
igazgatója és felajánlotta, hogy az iparosság 
készséggel fogadja társul a kisgazdákat a 
szövetkezetükben.

A kisgazda pártelnökök nagy örömmel 
fogadták ezt az ajánlatot s a pártelnöki 
értekezlet kimondotta, hogy a nógrádi gazda­
közönség csatlakozik a losonci kisiparosok 
áruszövetkezetéhez.

Ezt a gondolatot a „Hars" már több 
Ízben propagálta Losoncon a megvalósulás 
stádiumába jutott Karoljuk föl ezt az eszmét 
éa kövessünk el mindent, hogy valóra váljék.

Sport.
Vivótport Léván.

A helybeli sportifjuság kezdeményezé­
sére Ficker Rudolf kiváló pozsonyi vivó- 
mester április elején vivóiskolát nyit. Érdek­
lődök közelebbi felvilágositást Schulcz papir- 
üzletben kaphatnak.

Hirdetmény.
Minden bortermelő, kinek lévai határ­

ban szőlője van és a fogyasztási adót az
1922. évi termés után még ez ideig be nem 
fizette felhivatik, hogy 1923. évi április hó 
3— 7.-ig alulírott jövedéki hivatalnál kellő 
felvilágosítás végett jelentkezzék, ahol közöl- 
tetni fog az adó mennyisége és mi módon 
való befizetése

Léva, 1923. évi március hó 26.-án.

Jövedéki ellenőri hivatal:
buraiak

správca űradu.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1923. évi március hó 25-től — április hó 1-ig.

Születés.
Lázár Lajos Wolf Mária leány Ilona. — Pleva 

János Néma Katalin leány Ilona Katalin. — Mik- 
lósy Béla Gulicska Mária fiú Gyula.

Halálozás.
Suszta Ferencz 72 éves Szivhüdés. — Mikié 

Jakab 49 éves Szivhüdés. — Zuckermann József 
b2 éves Májrák. — Knapp Dávidné Fauféder Jozefa 
68 éves Szivszélhüdés.

== APRÓ HIRDET SEK. =
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér vzimszó 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona. Levélbeli tudakozódásokra pontosan váia 
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Egy-két középiskolát végzett fiú 
tanulónak felvétetik.

O leány német kereskedelmit
WuöJJGmJ. végzett németül, magyarul 
gépir, gyorsir, elmenne gyermekekhez, esetleg 
irodai munkát végezne. Cim a kiadóban. 831

TA V A bVA1 valű két fiú tanulónak fel- 
U Q UAZ DU1 vétetik DENK ás WEIGL. 
_________________ ___________________________ 327 

‘E’l n A A • Mártonfi-utcza 16. számú, — 
JadloAXU ■ Városház köz 4. számú bérház, 
Kákái Villasor 26. sz Kugler-féle lakással, 
pincze, présház, 1 hold szőllő területtel, — 
Vadalmas (Pereczpart) 1 hold rét (vagy bérbe) 
es 10 hektó fehér 1 hektó vörösbor. Bőveb­
bet Kákái Villasor 26 szám alatt.

Élő ponty halak “‘X 
kapható.. Húsvéti ünnepek előtti héten több 
fajta friss élő garami, dunai és balatoni halak 
is kaphatók. — Előjegyzéseket már most el­
fogadok : MÉSZÁROS LAJOS halászmester, 
Levicén Léván. 258

Csepregi-utcáhan
Bőveboet Botka-utca 24. sz.

egy házhely 
eladó.

228

Pr+aeí+ée Hu”éti Koeer-bor 12 kor. büslwüb. >itBr kapható. — Tisztelettel 
BARTOS vendéglős, Koháry-utca 27. 273

UflPTT í A fi 11 uob*festő  tannncnak tel- 
“oJ vétetik ruházattal és teljes
ellátással LAUFER BÉLA szobafestőnél Léva 
Posta-utca 10. 808

HfiflPTraliai Húsvéti kóser bor literje ■"•—gy a<Ája<l 12 kor. Kapható Helmann 
Márna], Ssepessy u. 4. 268

"Fiai A Kálnai utca 82. számú ház 
MlallU. 8 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 
pince, kamra, kocsiszín. Bővebbet: Zugóut 
84. szám. sm
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TTásaséért*  Magyarországon lakó, ASbawMwOi^a előkelő állású, komoly 
állami tisztviselő, kellemes megjelenésű egész­
séges, volt tart, főhadnagy, 33 éves, róm. 
kath vallásu, polgári családból származó, 
kb 80 000 korona havi fizetéssel, több millió 
korona vagyonnal, előkelő rokonsággal, házas 
ság céljából megismerkedne egy 24 évnél 
nem idősebb, zenekedvelő, föltétlenül házias, 
csinos, keresztény, erősen magyar érzelmű 
leánnyal. Csak komoly kézből, lehetőleg szü­
lők vagy rokonoktól származó részletes leve 
leket OSZESZLA JÓZSEF .Unión*  hirdetési 
irodájában Bratislava (Pozsony) Lőrinckapu 
utcza 10. továbbit .Diskretiv becsületbeli 
dolog*  jeligére. Minden levélre válaszolok.

828

‘Rót'ViO'íl’V Orbáu hBgKn 8zöiö haí
UvAiUíV lékkai 2 hold lucernás és 

egy hold rét. RÁCZ VIRÁG LAJOS Szepesi- 
utcza 35 33o

Ímw jókarban levő 3.-as számú PÉNZ-
SZEKRÉNY megvételre kerestetik

Cim a kiadóban 329

Egyszerű és tiszta bútorozott 
szobát

keresek. Bővebbet a kiadóban. 001

■R„ Aar\öe«+T'O utazoin ® hát folyamán ű tXlXdí^Jöö wl 0 3 bármily megbízatást 
elvállalok. Cim a kiadóban 823

Eladó ház. Rákóozy u. 15. sz.

Tóth-piacöben ÜX
naytól. Báthy út 34 Literje csak 12 kor. 326

T’.fl’ÁC'jebrt'nC diófatörzset bármilyenMgvSáűbgGC) mennyiségben veszek. 
10 cm. vastag, 150 hosszú és ennél feljebb. 
Ajánlatokat kér Ján Vasváry Léva. 318

Henri a Íré e mBKQyi11 Mészáros WwUJlwUdruww Lajos csónaktulajdo- 
nsnál Léván. 315

Ebédlő-lámpa a kiadóban. 818

fiatal luoarnás egész évi ter- 
110*11  mése eladó. Cim a kiadóban.

311

Buza-szalma jtná6,. ÉXu1^
810

TTy.MvvAfá ünnepekre bor kapható Gaál 
QUSVObi Jánosnál 6 kor. literenként. 
Léván, Mezö-u. 8. 808

Hirdetmény.
bérlője keres kedvező feltételek mellett 6 évre 
feltétlen tisztességes, megbízható nős kezelőt. 
Üzlet azonnal átvehető Biztos megélhetés. 
Mészáros-hentes előnyben. Érdeklődni lehet 
STEINER HERMÁN bérlőnél Fakóvozokány. 
Post. Veiké Sarluhv. 320

A gr.-szt.-györgyi rét.
egyház templomon végzendő kőműves mun­
kára árlejtést hirdet. A munka ápr. 8. án 
délután 5 órakor fog árlejtés utján aJelkész- 
-------  lakon kiadatni. -------

önkéntes árierési hirdetmény.
íeliezovic-n (Zseliz) néhai idősb 

FEJES ANDRÁS ÖRÖKÖSEI tulajdonát 
képező kb. 920 négyszögöles telken a 
Fö-utdán épült 2 lakásos, mellékhelyi­
ségekkel biró laképület, továbbá */<  úr­
béri telek (9 hold) szántóföldek f. évi 
április hó 8-án Zeliezovcen d. e. 10 
órakor a körjegyzői irodában tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek el fog adatni.

Árverési feltétételek a körjegyzői 
irodában betekinthetők.

KINŐ »= APOLLO MOZGÓ,
Apr. 1-én *7  er ö órakor 

LADY H AMI LTON 
óriási sikert aratott monumentális film I része.

-A-priJie 8-án 7 és 9 órakor

LADY HAMILTON
óriisi sikert aratott monumentális film n. része.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 
mérnöki irodája 
Levioe-Léva, Ladányi utoza 26

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 

TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 
gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés. szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket. 
KLLENÖRZI- üzemek gazdaságosságát

ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban
•• • Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben . - 3

■ ADLER S. fotomüterme
Czepessy xx. 20. sz. alatt.

Van szerencsém a n é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy fővárosi nívón 
álló s a legmodernebbül berendezett műtermemben a képeket a legizlésesebben 
készítem el. miután műtermem a legújabb gyártmányú angol gépekkel van fel­

szerződtettem.
modern kivitelű fotoskiccekot 
stb 
legolcsóbb árban és a lég 
felvételeket.
maradok kiváló tisztelettel 

ADLEB. S. ténykepéaa.
alatt készülnek!

szerelve s elsőrendű munkaerőt
Műtermemben elvállalok mindennemű nagyítást, 

silhnuttek elkészítését 
Műkedvelő előadásokról helyben es vidéken a 

modernebb kivitelben készítek
A n. é közönség szives pártfogását várva,

Útlevelekre fényképek & perc

tan wsi Hí 

Mechanikus és ispxuS Puskaműves 

Szakszeri javítóműhely b«S;-
varrógépek, Írógépek, F gépek javítására.

ZbZC 1-y-t*  ix leezfillitott araki
Varrógépek, ipari és családi használatra és az összes eredeti Singer varrógépekhez alkat­

részek, tűk, olajok stb — 
Kerékpárok, gummi és alkat­
részek. — Vadászfegyverek, 
forgó- és automatikus pisz­
tolyok, töltények és vadászati 
cikkek — Beszélőgépek, tűk. 
lemezek és alkatrészek — 
Villany zseblámpák s elemek.

TANULÓ JSTyltra.! ée Társa
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Olale I N4/1M8 esek.

Llcltaőny óznám.
Fodplsxny súdnv exekútor v smy«le 102. §u 

LX. zik íl z r 1881, poiaZne 19. §-u XL1 zak 
Ő1 z r 1901 tymto verejne oznamuie, ze nfsJedKorn 
vyroku Levického okresného súdu őisio 3896/1922 
k dobru Michal Stadler xastupovaného skrze pra­
votára Dr. Oskár Steiner do vfsky 380 kor. - hal. 
a prisl cestou uhradzovacej exekúcie prevedenej 
dna 17 sept. 1922. zhabane na 4000 kor. - hal. 
odhadnuté nasledovné movitosti, a to: kone, na 
verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedeníe licitácie, následkom vyroku 
Levického okresného súdu óislo P. k. 3816/922 do 
vysky 300 kor. — hal. poziadavky na kapitále, 
teiie 5 e/0-ové úroky od dna 3 jún 1922. pocítané, 
’/«•/• provízia a útraty doposial v 77 kor. 50 hal 
ustálené urőená je őo lehota 5 hód odpol dna 3- 
apr. 1923. a pripadni kupci sa pozyvajú s po- 
dotknutím toho, ze sa zmienené movitosti v smysle 
107 a 10S. §-u LX. zák. ól. z. r 1881 pri platení 
hotovymi najviac slubujúcemu v pádé potreby aj 
pododhadnou cenou rozpredajű.

Nakoíko by draibe urőené movitosti ui aj ml 
boli aekvestrovali, a na ne uhradzovacie právo 
obdriali, táto óraiba sa v smysle 20 §-u XLI. zák. 
Ól z r. 1908 aj k dobru tychto nariaduje.

Dáné Nová-Bana, dna 19. marca 1928.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

S Z ő R M E megóvás I
ügy mint ez ideig is, az összes 
szőrmenemű dolgokat nyári 

megóvásra elvállalom.
A javításokat, kikészítést és festéts 
a nyári hónapok alatt pontosan 

és a legolcsóbban készítem.
Tisztelettel

Bay Ignác utóda Bay Anna
Ladányi ntoa 3. szám.

ÉRTESÍTÉS.
Van 8zerönoeém a n é. közönségnek és jóbarátaim szives 

tudomására adni, hogy XOHÁB.Y UTCA 27 alatti vendéglőm­
ben ugv lakodalmat, eljegyzéséket, társas vacsorákat jutá­
nyosán elfogadok.

Eiadsera kerül:

6róf Zichy-féle Rizling 1 Itr 12 Ke Tokai Dór 
Könnyű asztali » 10 »
Kadarka » 12 »
Valódi vörös bor l Itr 16 kor. — Sör mellé naponta friss 

szalámi, körözött, teavaj, szardínia gyűrű stb.
Pontos és szolid kiszolgálás.

Számos látogatást kér
BABTOS vendéglős.

- • I Itr 14 Kő
Uj bor I Itr 7- 8 „

Naponta friss sör csapolás.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. b. 
közönséget, hogy ügyem teljes 
elintézést nyert, minek után 

Üzememet újból megkezdtem.
LiBztkészlet rendelkezésre áll 
azonnali kicserélésre és a vám- 
örlést bármily mennyiségben 
— — elfogadom. — — 

A n. b. közönség pártfogását kérve, 
tisztelettel

Júlia gőzmalom

téli kabátjait, garnitúráit, 
szőnyegeit stb. molykár ellen? 
Csak úgy ha az arukat 
nyári megóvásba átadja.
Pontos gondozás és biztosítás 

mellett elvállalja

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

Alaplttatott 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon Mám 14.

Legjobb FŰSZER és CSEMEGBÁBÜK.
Naponta friss felvágottak, uradalmi teavaj. liptói csemege juhturó, ementáli, 
grojer. trappista, roquefort és egyéb csemegesajtok. — — — —-------

Nyers és főtt friss prágai HÚSVÉTI SONKÁK!
Szardínia, koronahal. lazac, kelettengeri és göngyölt hering. Oroszhal, kaviár, 
pisztráng, kaperli. pástétomok és egyéb csemegekülöniegességek — — —
Narancs, citrom, boszniai pácolt szilva, amerikai pörkölt mogyoró, füge, datolya, 
malaga, cukrozott déli gyümölcs, vanília, citronád, svájci főző és tejcsokoládé, 
hollandi és svajezi cacao, mandola, dió, mogyoró, mazsola, mák, akácméz, 
különféle befőttek, gyümölcsízek, keksz és teasütemények.

--------------------------- HU A VÉTI DE SS EB, T CUkOBKA küönlepességsk. 
Húsvéti tojások, nynlak, bárányok nagy választékban. ■■ ——■ — ■

Legjobb likőrök és rumok, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. 
Saját lefejtésű kitűnő ó-borok : badacsonyi, somlói és moöri rizling. — — 

■ ■ Valódi MAUTHNER féle virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
V ae áruk í>s konyhafelsitereléBi cikkek. 

Alumínium es nikkel kor.yhaedények és az összes modern háztartási cikkek. 
Gazdasági kellékek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok Épitési anyagok, 
műszaki cikkek. — Kerékpárok és alkatrészek. — Fényképészeti cikkek — 

A Nagyhéten friss élő balatoni és dunai halak!

SE1F SAMU
IBI BzűcemH»ter mi
LÉVA, Báti utoza 20.

Valamint elvállalok szőrmék ■ 
festését is kikészítését 

mwiwnrsM mi 11 ■ in.mSHHif ms/

n

I

■íl.

Rézkarczok, Tollrajzok, Aquarellek
-------- - nagy választékban kaphatók ■■■=

könyvkereskedésében, LÉVÁN.

izzl )HIC

Nyifráj ás Társz kfhiyvByoa»Mi» Lsnrioe-Lévs.


